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Тема урока: Общая технология выращивания культурных растений.
Урок: Технологии растениеводства

Цель: сформировать представление о технологиях растениеводства и агротехнологических приёмов.

Задачи:

- сформировать представление об основных агротехнологических приёмах выращивания культурных растений;

- познакомить с профессиями: селекционер, агроном, фермер, тракторист-машинист, механизатор; полевод, овощевод, садовод.

Метапредметные и личностные результаты:

Регулятивные УУД:

 1. Сформировать умение самостоятельно  обнаруживать и формулировать цель учебной деятельности.

2.Сформировать умение, работая по плану, сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки самостоятельно.

Познавательные УУД:

1.Сформировать умение строить логические рассуждения, включающие установление причинно-следственных связей.

2.Сформировать умение анализировать, сравнивать, делать выводы, классифицировать и обобщать факты и явления, выявлять причины и следствия простых явлений

Коммуникативные УУД:

1.Сфорировать умение самостоятельно организовывать учебное взаимодействие.
Личностные УУД: 
Сформировать умение производить проверку и взаимопроверку работы.
Методическое оснащение урока:

Материально – техническая база:

кабинет технологии;

компьютер;

мультимедийный проектор;

экран.
Дидактическое обеспечение:
· Учебник  под редакцией В.М.Казакевича «Технология» 5 класс Москва: «Просвещение», 2020
· интернет (видео)
· презентации
Учебно-техническая документация:
· Ромашка с вопросами;

· Карточки с заданиями.
Методы обучения:
 Рассказ, демонстрация наглядных пособий, работа с мультимедийными средствами, беседа, опрос
Тип урока: комбинированный
Словарная работа на уроке:
·  овощеводство, садоводство, полеводство, виноградарство, цветоводство, лесоводство, селекция;
·  агроном, тракторист-машинист, полевод, овощевод, садовод.
Организационный момент (5мин)
-Здравствуйте, ребята! (приветствие проверка явки учащихся, проверка готовности учащихся к уроку настрой учащихся на работу)
 -Сейчас мы посмотрим видео-загадку.  Как этот мультфильм связан с темой урока? что будем изучать сегодня на уроке? (Растения)

(Видеоролик )

- Задание  «Калейдоскоп»: соберите из предложенных слов тему урока --  
(Слайд1) растения технология культурных выращивание общая  

(Слайд2) (запись темы в тетрадь) «Общая технология выращивания культурных растений») 
(Слайд3) Сегодня на уроке мы узнаем:

Технологии растениеводства;
Агротехнологические приёмы выращивания культурных растений;
Профессии связанные с растениеводством.

Актуализация знаний(8мин)
(Слайд4)
-Прежде чем, перейти к новой теме, вспомним что мы уже знаем о растениях. (ромашка с вопросами: -Что такое культурные растения?- Как давно человек начал окультуривать растения? -Для чего люди выращивают культурные растения? -На какие группы делятся культурные растения? -Что такое растениеводство? -К какой группе относятся укроп, щавель, салат? -К какой группе относится сирень, тюльпан, розы? -Назови лекарственные растения? -Назови масленичные растения? -Источником  чего является  растения? -Прядильные растения- это…?-Что относится к косточковым культурам?)
Проблемное изложение новых знаний(20мин)
(Слайд5) ( запись в тетрадь)
-Как вы думаете что необходимо для растений? (ответ учеников)

Необходимые факторы для растений: тепло, свет, воздух, влага, элементы питания .
(Слайд6)
-Мы уже с вами знаем что
 растениеводство : 

· одна из ведущих отраслей сельского хозяйства

· наука о возделывании полевых, овощных, садово-ягодных, декоративных и других растений.
(Слайд7) (Запись в тетрадь)
Основными отраслями  растениеводства являются:

· овощеводство,
· садоводство,
· полеводство,
· цветоводство,
· виноградарство,
· лесоводство,
· селекции.
(Слайд8) Овощеводство – это отрасль растениеводства в сельском хозяйстве, занимающаяся разработкой и улучшением технологий культивации овощных и бахчевых культур открытого и закрытого грунта, селекцией и семеноводством.

(Слайд9) Садоводство – отрасль растениеводства, занимающаяся: возделыванием многолетних плодовых или ягодных культур (плодоводство); выращиванием декоративных растений (декоративное садоводство).

(Слайд10) Полеводство – одна из основных отраслей земледелия (растениеводства), связанная с производством полевых(преимущественно однолетних яровых и озимых) культур.

(Слайд11) Цветоводство – селекция и выращивание красивоцветущих и других растений в декоративных целях.

(Слайд12) Виноградарство направлено на выращивание высоких урожаев столового и технического винограда.

(Слайд13) Лесоводство – отрасль растениеводства, занимающаяся изучением, выращиванием и использованием лесных ресурсов; а также научная дисциплина, изучающая методы выращивания, улучшения и повышения продуктивности лесов.

(Слайд14) Селекция – это наука о методах улучшения сорта растений и выведение новых сортов путём искусственного отбора, скрещивания. Селекция разрабатывает способы воздействия на растения с целью изменения их наследственных качеств в нужном для человека направлении. Селекцией называют также отрасль сельского хозяйства, занимающуюся выведением новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур.
Занимаясь селекцией, ученые отбирали более крупные семена и растения, которые не подвержены заболеваниям, лучше выдерживают заморозки или засуху.

Так ученые многие века выводили новые сорта растений, изучали и совершенствовали приёмы их возделывания.

Для выращивания культурных растений человек использует специальные технологии, называемые технологиями растениеводства или агротехнологии.

Технологии растениеводства складываются из своевременно и последовательно проводимых агротехнологических приемов.
(Слайд15) Агротехнологии – это система приемов возделывания сельскохозяйственных культур или технологии растениеводства.
(Слайд16) .(запись в тетрадь)Основными агротехнологическими приёмами в растениеводстве являются:
· Подготовка почвы к посеву или посадке культурных растений;

· подготовка семян к посеву;

· посев и посадка культурных растений;

· уход за культурными растениями;

· уборка и хранение урожая культурных растений.(запись в тетрадь)

Каждый агротехнологический прием проводится в соответствии с этапом или фазой роста и развития культурного растения.
(Слайд17) Физкультминутка «Цветок»(1мин)

На лугу растут цветы

Не бывалой красоты, (наклоны вперед)

К солнцу тянутся цветы,

С ними потянись и ты. (тянем руки  вверх)

Ветер дует иногда,

Только это не беда,(наклоны в стороны)
Наклоняются цветочки

Опускают лепесточки,(наклоны вперед)

А потом опять встают

 И по прежнему цветут.(потянулись вверх)
(Слайд18-19) Для обработки почвы и ухода за культурными растениями используют различные сельскохозяйственные орудия труда и сельскохозяйственную технику.

(Слайд20) В каждой отрасли растениеводства есть свои специалисты по выращиванию растений:

(Слайд21) Тракторист-машинист – это профессия человека, в обязанности которого входит механизированная обработка почвы и растений.

(Слайд22) Агроном – это специалист в области сельского хозяйства. Его основной задачей является контроль за соблюдением техники выращивания овощей и фруктов, а также иных культур.

(Слайд23) Полевод – одна из основных профессий растениеводства, связанная с производством полевых – зерновых культур

(Слайд24) Овощевод – специалист по выращиванию овощей, он должен знать характеристику сортов овощных культур, основы агротехники, виды удобрений и способы их внесения в почву.

(Слайд25) Садовод – специалист по уходу за садом или любым озеленённым объектом.

(Слайд26) Лесовод – это специалист в подготовительных и вспомогательных работах, связанных с посадкой лесных культур.

Современные достижения биологии, генетики, селекции, земледелия агрохимии, молекулярной и генной инженерии, позволили растениеводству перейти к современным технологиям выращивания высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур на базе высокоэффективной механизации и электрификации производственных процессов, программировании урожайности, широкого использования электронновычислительной техники.

(Слайд27) Вывод: растениеводство -- основа продовольственной безопасности страны, от уровня развития биотехнологий и агротехнологий зависит обеспеченность населения продуктами питания.
Закрепление (5мин)
(Слайд28)
Задание 1. Какие виды работ относятся к агротехнологическим приёмам?
1. Подготовка почвы к посеву

2. Подготовка семян к посеву

3. Составление букетов

4. Покупка семян

Задание 2. Заполните таблицу, используя предложенные варианты ответов: Капуста, рожь, груша, пшеница, морковь, роза, репа, редис, укроп, томаты, кукуруза, лаванда, вишня, горох
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Рефлексия учебной деятельности(1мин)

Как вы поняли:

-что такое технология растениеводства?

-агротехнологические приёмы?
(Слайд29)  Выберите цвет своего настроения.
Используемая литература интернет ресурсы

1. https://eom.edu.ru/
2. http://school-collection.edu.ru
3. https://digital.prosv.ru/ 

4. http://uchutrudu.ru/uchebnoe-elektronnoe-izdanie-tehnologiya/

5. http://tehnologiya.narod.ru/
6. Учебник  под редакцией В.М.Казакевича «Технология» 5 класс Москва: «Просвещение», 2020
7. https://eom.edu.ru/
8. http://uchutrudu.ru/uchebnoe-elektronnoe-izdanie-tehnologiya/

